Пояснительная записка к  учебному плану МБОУ СОШ №15
Белокалитвинского района Ростовской области
на 2015-2016 учебный год

Учебный план МБОУ СОШ №15 Белокалитвинского района Ростовской области на 2015-2016 учебный год  разработан на основе федерального базисного учебного плана (далее - БУП-2004), федерального компонента государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее - ФК ГОС), федерального государственного образовательного стандарта начального общего и основного общего образования (далее - ФГОС НОО и ФГОС ООО), примерной основной образовательной программы начального общего образования (далее - ПООП НОО), примерной основной образовательной программы основного общего образования (далее - ПООП ООО). Учебный план МБОУ СОШ №15 разработан на основе нормативных документов:
Законы:
- Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12. 2012 № 273-ФЗ);
- Федеральный закон от 01.12.2007 № 309 (ред. от 23.07.2013) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения и структуры Государственного образовательного стандарта»;
- областной закон от 14.11.2013 № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области». 
Программы:
- Примерная основная образовательная программа начального общего образования (одобрена федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию, протокол заседания от 08.04.2015 № 1/15); 
- Примерная основная образовательная программа основного общего образования (одобрена федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию, протокол заседания от 08.04.2015 № 1/15). 
Постановления:

- постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (в ред. изменений № 1, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 № 85, изменений № 2, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 № 72).
Приказы:
- приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»
(в ред. приказов Минобрнауки России от 03.06.2008 № 164,от 31.08.2009 № 320, от 19.10.2009 № 427, от 10.11.2011 № 2643, от 24.01.2012 № 39);
- приказ Минобразования России от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 20.08.2008 № 241, 30.08.2010 № 889, 03.06.2011 № 1994);
- приказ Минобрнауки России от 05.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357, от 18.12.2012 № 1060, от 29.12.2014 № 1643);
-  приказ Минобороны России и Минобрнауки России от 24.02.2010 № 96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах»;
-  приказ Минобразования Ростовской области от 03.06.2010 № 472 «О введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в образовательных учреждениях Ростовской области»;
- приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в ред. приказа Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1644);
- приказ Минобрнауки России от 19.12.2012 № 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013-2014 учебный год»;
- приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
- приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
- приказ Минобрнауки России от 09.01.2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- приказ Минобрнауки России от 28.05.2014 № 594 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ»;
- приказ Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1645 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования».
Письма: 
- письмо Минобразования России  от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании  и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию  здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;
- письмо Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России от 04.03.2010 № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов»;
- письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 12.05.2011 № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
- письмо Минобрнауки России от 09.02.2012 № 102/03 «О введении курса ОРКСЭ с 1 сентября 2012 года»;
- письмо  Минобрнауки России от 15.07.2014 № 08-888 «Об аттестации учащихся общеобразовательных организаций по учебному предмету «Физическая культура»;
- письмо Минобрнауки России от 02.02.2015 № НТ-136/08 «О федеральном перечне учебников»;
- письмо Минобрнауки России от 25.05.2015 № 08-761 «Об изучении предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России».  

  Учебный план МБОУ СОШ №15 фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, перечень обязательных учебных предметов, курсов и  время, отводимое на их освоение и организацию по классам (годам) обучения; определяет часть, формируемую участниками образовательных отношений (компонент образовательного учреждения), и общие рамки принимаемых решений при разработке содержания образования 

Учебный план для 1-4 классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования, 5-9 классов - на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного  общего образования, 10-11 классов - на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования. 

Режим работы школы в 1-11 классе проводятся по 5-дневной учебной неделе  учебные занятия в первую смену. 
Продолжительность учебного года для обучающихся 1 класса составляет 33 учебные недели; для обучающихся  2-4 классов, а также 9 и 11 классов (без учета государственной итоговой аттестации) – не менее 34 учебных недель;  для обучающихся 5-8, 10 классов - 35 учебных недель. 
В 1 классах используется «ступенчатый» режим обучения, а именно: в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока по 35 минут каждый, в январе-мае - по 4 урока по 40 минут каждый. 
Продолжительность урока для 2-11 классов 40 минут (СанПиН 2.4.2.2821-10).
Целостность и сочетаемость инвариантной и вариативной частей, отражающих согласованность потребностей в образовании личности, общества и государства, обязательны для выполнения. 
Компонент образовательного учреждения является вариативной частью учебного плана. Учебные программы регионального содержания  используются в качестве модуля и дополняют программу учебных предметов инвариантной части.
Принцип преемственности находит отражение в следующих позициях учебного плана:  
- преемственность структуры и содержания начального, основного и среднего общего;
-  распределение часов вариативной части на каждой ступени обучения следует единой логике образовательного процесса;
- интеграция содержания  урочной и внеурочной деятельности находит отражение в компонентах основной образовательной программы для каждой ступени образования.

МБОУ СОШ №15 разработано и утверждено программно-методическое обеспечение к учебному плану. Программно-методическое обеспечение к учебному плану образовательного учреждения включает полные выходные данные учебных программ, учебников, учебных пособий, используемых в образовательном процессе по уровням и предметным областям.
При реализации учебного плана  МБОУ СОШ №15 использует учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию. 
Использование учебных пособий регламентируется перечнем организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждений. 

Уровень начального общего образования 
В 1-4-х классах области реализуются ФГОС начального общего образования
Целью обучения  начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

Обязательная часть базисного учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:
-   формирование гражданской идентичности обучающихся;
- приобщение обучающихся к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;
-   готовность к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;
- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
-  личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.
Содержание образования на этой ступени реализуется преимущественно за счет введения учебных предметов, обеспечивающих целостное восприятие мира. Организация учебного процесса осуществляется на основе системно-деятельностного подхода, результатом которого являются личностные, метапредметные и предметные достижения в рамках ФГОС.
Обучение учащихся 1-4 класс осуществляется по развивающей программе профессора  Н.Ф.Виноградовой. УМК «Школа 21 века»,
Обязательные  учебные  предметы «Русский язык» в 1-4 классах составляет 4 часа в неделю по обязательной части и по 1часу добавлено из части, формируемой участниками образовательных отношений, для проведения учебных занятий, обеспечивающих этнокультурные интересы обучающихся. «Литературное чтение» в  1-3 классах – 4 часа в неделю, в 4 классе – 3 часа в неделю. 
Обучение иностранному языку «Английский язык» в школе первой ступени осуществляется в соответствии с кадровым и учебно-методическим обеспечением школы.  Автор программы В.П. Кузовлев. Изучение английского языка реализуется через  2 часа предмета «Английский язык, » во 2-4 классах.
 Образовательная область «Математика» 
Предметный курс «Математика»  реализуется в 1-4 классах через 4 часа предметного курса «Математика» 
 Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ) реализуется как обязательный в объеме 1 часа в неделю в 4 классе. Родителями выбран  модуль ОРКСЭ «Основы православной культуры» 
Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1-4 классах изучается  по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.
Учебный предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» изучается в 3-4 классах в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология» с целью обеспечения всеобщей компьютерной грамотности.
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме  3 часов в неделю на уровне начального общего образования.

Уровень основного общего образования 
В 2015-2016 учебном году в 5 классе вводится ФГОС ООО.

В 2015-2016учебном году МБОУ СОШ №15реализуют требования федерального компонента на основной ступени обучения 6-9 класс БУП-2004. 
 Образовательная область  «Русский язык и литература»
Из части, формируемой участниками образовательных отношений (компонента образовательного учреждения)по русскому языку в 7-м, 8-м, добавлено по 1 часу на дополнительный образовательный модуль «Работа с текстом», направленный на развитие речи учащихся;  9-м классе  на русский язык добавлен 1 час из компонента образовательного учреждения на образовательный модуль «Работа  с контрольно- измерительными материалами при подготовке к ОГЭ».
В соответствии с федеральным базисным учебным планом на изучение литературы в 5-8 классах выделено 2 часа, а в 9 классе – 3ч.
Предмет «Иностранный язык» в основной школе ведется в соответствии с ФБУП по 3 часа в неделю с 5 по 9 классы. Автор программы В.П. Кузовлев.
Образовательная область «Математика»
Учебный предмет «Математика» изучается в 5-6-х классах.  Два учебных предмета: «Алгебра» и «Геометрия» в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта основного общего образования и примерными образовательными программами изучаются в 7-9-х классах.
В 9 классе  в предмет «Алгебра» добавлено 0,5 часа  на дополнительный образовательный  модуль «Работа  с контрольно- измерительными материалами при подготовке к ОГЭ», с целью совершенствования практических навыков для решения учебных задач. 
Учебный предмет «Информатика и ИКТ» изучается в 8 классе (1 час в неделю), в 9 классе (2 часа в неделю).  Изучение учебного предмета «Информатика» в 5,6 классе укреплено дополнительным часом, и в 8 классе 0,5 часа из компонента образовательного учреждения, с целью совершенствования ИКТ-компетентности школьников для углубленного изучения предмета. В 7 классе «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» изучается в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология» с целью обеспечения всеобщей компьютерной грамотности.
 
Учебный предмет «География», изучается с 5 по 9 класс, в связи с переходом на ФГОС ООО вводится учебный предмет «География» с 5 класса  1 час в неделю.
 в 6 и 7 классе  по 0,5 часа укреплено из компонента образовательного учреждения, на  изучение  регионального компонента образовательный модуль «География Ростовской области»
Учебный предмет «Биология» изучается с 5 по 9класс, в связи с переходом на ФГОС ООО вводится учебный предмет «Биология» с 5 класса  1 час в неделю. В 7-9класс предмет «Биология» изучается по 2 часа в неделю.
В качестве обязательной  части учебный предмет «Обществознание» изучается с 6  по 9 класс 1 час в неделю. 
 
Обязательный учебный предмет «Технология»» изучается 2 часа в неделю в 5-7 классах, в 8 классе - 1 час в неделю.
предмет «Технология» в 9 классе по ФК ГОС введен 1час из компонента образовательного учреждения для организации предпрофильной подготовки обучающихся, введен модуль «Выбор профессии» с целью познавательных интересов  обучающихся в различных сферах человеческой деятельности.

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» изучается в 8 классе в объеме 1 часа в неделю как обязательная часть федеральный компонент учебного плана. На изучение  самостоятельного учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», за счет части, формируемой участниками образовательных отношений КОУ выделено в 5классе 1 час и в 6,7, 9   классе по 0,5 часа.
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается 3часа в неделю в 6-9 классах, в 5 классе в соответствии с ФГОС  ООО  при 5-дневной учебной неделе изучается 2 часа в неделю.

 В 8-9 классах учебные предметы «Изобразительное искусство» и «Музыка»  изучается в рамках интегрированного предмета «Искусство» в объеме 1 часа в неделю.  

Уровень среднего общего образования 
Учебные предметы представлены в учебном плане и выбраны для изучения обучающимися на базовом .
 Обязательными  базовыми общеобразовательными учебными предметами на 3 ступени являются «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также интегрированные учебные предметы «Обществознание (включая экономику и право)» и «Естествознание».
Обязательный учебный предмет «Русский язык»  изучается 1 час на базовом уровне и 1 час закреплен КОУ для дополнительных образовательных модулей, направленных на систематизацию знаний, более качественную  подготовку к государственной итоговой аттестации.
учебный предмет «Литература» на базовом уровне изучается 3 часа. 
Обязательный учебный предмет «Математика»  включает изучение учебных курсов «Алгебра и начала анализа» и «Геометрия» и демонстрирует общий объем  4 часа. «Геометрия»  - 2 часа  базовый уровень, количество часов 10,11  класс на изучение курса «Алгебра и начала анализа» 2 часа и 1 час из части КОУ добавлен для проведения практикумов решения задач.  Образовательная область «Естествознание» включает изучение трех учебных предметов естественно- математического цикла («Физика», «Химия» и «Биология») изучаются на базовом уровне; «Биология» -1 часа, «Химия»- 1 часа, «Физика»- 2 часа и из КОУ  для углубленного изучения добавлено «Биология» -1 час, «Химия»- 1 час, «Физика»- 1 часа. 
 Учебный предмет «История»  изучается как интегрированный и включает разделы «История России» и «Всеобщая история»  по 2 часа в 10-11 класс.
Обязательный учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» базовый уровень – 1 час в неделю, в 10 классах включает в рамках бюджетного финансирования  проведение 5-ти дневных учебных сборов в количестве 35 часов с целью обучения начальным знаниям в области обороны и  подготовки по основам военной службы.
Интегративный учебный предмет «Обществознание (включая экономику и право)» из инвариантной части учебного плана  изучается в качестве самостоятельных учебных предметов «Обществознание» (1час), «Экономика» (0,5 часа), «Право» (0,5 часа) и  КОУ «Обществознание» (1час), 
для углубленного изучения предмета.
Учебный план школы включает все обязательные учебные предметы на базовом уровне федерального компонента. 
Общеобразовательный уровень подготовки обучающихся на старшей ступени составляют базовые учебные предметы из вариативной части базового уровня федерального компонента: «География», «Информатика и ИКТ», «Искусство (МХК)», «Технология» - по 1 часу в неделю.
 Учебный предмет «Информатика и ИКТ» из  КОУ выделен один час,  с целью совершенствования ИКТ и углубленного изучения предмета. 
- составление учебного плана завершается формированием компонента образовательного учреждения. 
Прогноз педагогических результатов реализации учебного плана.
Учебный план обсужден на педагогическом совете МБОУ СОШ №15 протокол №10 от 24.06.2015года, рассмотрен на Совете школы протокол№4 от 26.06.2015года.

Уровень среднего общего образования готовит выпускников не только к обучению в учреждениях высшего профессионального образования, но и к обучению в системе среднего профессионального образования, а также к началу трудовой деятельности.
